
 

 

Pražská konference Léčebné konopí a kanabinoidy: 
politika, věda a léčebná praxe: konopí v lékárnách 
chtějí všichni, od politiků přes lékaře až po aktivisty 
Praha, 9.  března 2015 

Odborná konference na téma léčebného konopí, která v sobotu 7. března skončila v Praze, 

zmapovala současný stav a nastínila směr, kterým se bude zpřístupnění léčebného konopí 

v České republice ubírat. Pokud všechno půjde dobře, bude konopí v lékárnách běžně 

dostupné do konce roku 2015. 

Konopí je v lékárnách v České republice sice legální, zatím se ovšem využívá pouze zřídka. 

Hlavní důvody jsou dva: nízká informovanost profesionálů i veřejnosti a nedostatečné 

zásobování. Konopí navíc stojí v lékárnách přes 300 Kč a na jeho úhradách se nepodílí 

zdravotní pojišťovny.  

„Minimálně první z těchto důvodů se podařilo alespoň částečně konferencí odbourat,“ říká 

MUDr. Tomáš Zábranský, ředitel společnosti ResAd, pořadatele konference. „O konferenci 

byl obrovský zájem, již před zahájením bylo plně vyprodáno. Jsem rád, že zástupci lékařů a 

zdravotnického personálu projevili o moderní způsob léčby zájem v takové míře.“  

První den konference byl věnován společenským a politickým otázkám, věnovaným 

léčebnému konopí. Druhý a třetí den byly věnovány odborným přednáškám a praktickým 

školením ohledně používání léčebného konopí v praxi, den čtvrtý pak výhledům do 

budoucna. „Na konferenci se setkali a komunikovali všichni, kteří v současné době situaci 

v oblasti konopí v České republice ovlivňují," říká Tomáš Zábranský. „Politici, lékaři a aktivisti 

se shodli na jednom: lékaři i pacienti konopí potřebují. Všichni také vyjádřili vůli na 

zpřístupnění konopí pacientům spolupracovat.“ 

Na konferenci byla také založena Mezinárodní Konopná Koalice Pacientů (International 

Medical Cannabis Patient Coalition, IMCPC), sdružující ty, kteří se chtějí léčit prostřednictvím 

konopí, ale nemají k němu legální přístup. Její signatáři (kromě jiného), požadují, aby konopí 

bylo vyňato z úmluv OSN o omamných látkách a aby bylo zpřístupněno všem, kterým může 

pomoci v léčbě jejich nemoci nebo v potírání symptomů.  

Na konferenci vystoupili mimo jiné profesor Raphael Mechoulam, objevitel struktury a 

syntézy THC (účinné psychotropní složky marihuany), doktor Michel Kazatchkine, zvláštní 

vyslanec generálního tajemníka OSN a komisař Globální komise pro drogovou politiku, 

doktor Yehuda Baruch, zakladatel Programu léčebného konopí v Izraeli, a jeden 

z nejcitovanějších českých vědců doc. Lumír Ondřej Hanuš, výzkumný pracovník programu 

pro výzkum kanabinoidů na Hebrejské univerzitě v Jeruzalému. Legalizaci a zpřístupnění 

léčebného konopí podle všech sociologických průzkumů podporuje přes 90 % české 

veřejnosti i občanů EU, USA a dalších západních států. Symbolem široké mezinárodní a 

celospolečenské shody je akce sociálních sítí „Support It!“: v jejím rámci pražskou konferenci 

o léčebném konopí podpořili ministr zdravotnictví Němeček, britský multimiliardář Branson i 

rapper Vladimir 518 a stovky dalších.  
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Pro další informace prosím kontaktujte: 
Zdeněk Strnad 
Medical Cannabis Conference – press office 

+420 608 012 485 

 
 
Konferenci zajišťují společnosti ResAd a KEYNOTE. Hlavní záštitu nad konferencí převzal ministr 
zdravotnictví ČR, záštitu poskytli také národní protidrogový koordinátor ČR a Český helsinský výbor. 
Konference je pořádána ve spolupráci s Globální komisí pro protidrogovou politiku, Českou lékařskou 
akademií,  Společností pro návykové nemoci ČLS JEP, Státním ústavem pro kontrolu léčiv / Státní 
agenturou pro konopí pro léčebné použití, pacientským spolkem KOPAC a řadou dalších institucí. 
 

Akce je zařazena do celoživotního vzdělávání odborných stavovských organizací - Česká lékařská komora 

uděluje svým členům 18 kreditů za účast, Česká lékárnická komora 20 kreditů a Česká asociace sester 12 

kreditů. Konferenci dále podporují Společnost pro návykové nemoci České lékařské společnosti, Český helsinský 

výbor a další. Pro podrobné informace o konferenci navštivte web http://www.medical-cannabis-conference.com.    
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